

深化职业教育改革 促进高质量就业

——省供销合作社举办直属学校2023年度综合能力提升专题培训班

本报讯(记者 黄敏)为全面贯彻落实党的二十大精神,积极搭建交流平台,进一步推动直属学校高质量发展,8月9日至11日,省供销合作社在宝鸡市千阳县举办了为期3天的直属学校2023年度综合能力提升专题培训班。

省供销合作社总经济师戴建昌出席开班式并讲话。他指出,职业教育与经济社会发展紧密相连,对促进就业创业、助力经济社会发展、增进人民福祉具有重要意义。奋进新征程,省供销合作社各直属学校要牢牢把握职业教育的重要使命和历史机遇,着力推动中等职业教育高质量发展。

戴建昌要求,各单位和学员要牢固树立新发展理念,深化职业教育改革,促进高质量就业,为经济

社会发展培养质量与需求适配度高的创新型、应用型、技能型人才。

培训课上,安徽财贸职业学院党委副书记、校长刘国银,中国西电集团公司机电学院、西安技师学院党委书记、院长冯小平,西北工业学校党委委员、副校长吴团生,国家二级心理咨询师、金陵中学专职心理健康教师周诚,陕西省教育科学研究院副院长惠均芳分别围绕推动中等职业教育高质量发展、深化“三教改革”促进学校高质量发展、产教融合赋能提升职业学校高质量发展、职业学校师生心理健康教育以及最新修订的《中华人民共和国职业教育法》等开展专题讲授。授课老师们结合实践经验,从中等职业教育改革的指导思想、政策依据、促

进学校高质量发展等多个方面进行了深入解读,为学员们送上了一堂堂精彩的理论课。

11日上午,经过两天的培训学习后,学员们进行了分组讨论。大家结合此次学习的具体课程,分享学习收获,畅谈心得体会,并结合各自工作实际,对学校建设、日常管理、提高教育教学质量提出意见和建议。

现场氛围热烈,学员们踊跃发言。大家在各抒己见的同时,纷纷表示此次培训班授课内容丰富充实、形式灵活多样,是一次难得的学习经历。回到工作岗位后,他们将结合本次培训成果,进一步强弱项补短板,积极推动学校教育高质量发展,从而更好地助力就业创业。



培训班现场。

延安:出台8项举措助力农业高质量发展

本报讯(通讯员 王莉)8月14日,延安市供销社传来消息,为加快建设农业强市,延安市供销社以产业高质量为导向,加快构建苹果产业、畜牧业、设施农业、小杂粮四条产业链高质量发展体系,提出了加快农业高质量发展的8项举措,对加快农业高质量发展做出全面安排部署。

培优培强现代农业经营体系,以社有

企业、基层供销社、农民专业合作社为服务载体,开展大田托管、代耕代种、测土配方施肥、农技推广培训和农产品收储、烘干、加工、销售等全过程、专业化、系列化服务;聚焦苹果、畜牧、设施农业、小杂粮四条重点产业链开展技术攻关,建设集农资供应、技术集成、农机作业、仓储物流、农产品初加工等服务于一体的现代农业产业链条;实施品种更新、品质提升、产后处理、三产融合、复

合经营、市场营销、科技人才、品牌培育八大任务,集中力量打造延安苹果产业链闭环体系;完善提升农村流通服务水平,构建以“县域配送为主体、乡镇周转为补充、村级服务为基础”的现代流通服务体系,推动冷链基础设施向乡村下沉。

同时,推进现代农业绿色转型,深入推动再生资源回收利用网络与农村环卫清运网络“两网融合”;培育“数字供销”新业态,着力构建大数据应

用体系,加强农贸市场、供销电商、农业社会化服务、智慧冷链等经营主体数字化改造提升;构建产销对接新渠道,大力发展农贸市场、生鲜超市、便利店等农产品销售终端,加快构建布局合理、联接产销、高效顺畅的市场销售网络;围绕农业社会化服务、农产品基地建设、流通服务网络建设、产销对接、资产开发利用方面开展跨层级跨区域的联合合作,实现借力发力、优势互补。

汉阴:供销、邮政齐发力 打好农产品销售“组合拳”

本报讯(通讯员 袁瑞平)8月4日,汉阴县供销集团公司和中国邮政集团汉阴县分公司农产品销售战略合作签约仪式在汉阴县举行。

签约仪式上,汉阴县供销集团负责人和汉阴县邮政分公司负责人分别就各自的职能职责、业务范围、发展方

向进行了交流。近年来,汉阴县供销联社在基层组织、产业发展、资源整合等方面深耕细作、优势明显,为邮政选品渠道和销售提供了强有力的支撑和保障。另一方面,邮政公司拥有畅通的物流运输系统以及丰富的直播带货技巧,是农产品出村进城的一大优势服务平台。

此次合作双方共同的心愿是帮销汉阴农产

品,助力农业增效、农民增收。供销联社和邮政都长期扎根农村一线,目标一致,都有开辟和巩固农村市场的平台优势和美好愿景。当前双方开展合作,将以优势互补、资源共享、互惠共赢为原则,充分发挥自身服务和基层组织优势,积极搭建“汉阴县农产品一站式供销”服务平台,完善村级网络配送体系,进一步推

动农村电商高质量发展,打造出一个“供销+邮政+企业+农户”的消费帮扶新模式。

接下来,汉阴县供销联社将通过多举措、多模式全力促进汉阴县农资农机供应,加快农产品上行,为群众开拓更多增收致富新渠道,在助力产业转型升级的同时,为乡村振兴贡献更多的供销力量。

永寿:畅通产销渠道 确保化肥供应

本报讯(通讯员 吕娟妮)8月10日,永寿县供销联社举行助力乡村振兴化肥厂家直供启动仪式。为了充分发挥供销社“三农”作用,该社承担农资供应主责主业,以“质量第一,服务‘三农’”为宗旨,以“减少环节、降低成本、让利于民”为原则,采取“公司+

供销社+合作社+农户”方式,紧密联系中盐安徽红四方股份有限公司、四川龙蟒集团有限公司、无锡撒特利股份有限公司等企业作为供应商,打通产销对接渠道,为永寿农业生产提供放心化肥。

活动现场,永寿县供销社还与浙江农资集团陕西惠多利农资连锁有限公司签订化

肥供应合作协议,签订化肥订单3000多吨。当天供应永寿县草头山农业科技有限公司等28家企业800多吨,实现农资统购统销、“零差价”配送,直接为群众减少成本56万余元。

“今天,供销社给我们送来了化肥,直接从厂家送到我家门口,节省了一笔不小的开支。”永寿县监军街道古屯村

种粮大户李锋说。

近年来,永寿县供销社坚守“为农、务农、姓农”宗旨,发挥供销社流通主渠道作用,畅通流通渠道,服务好“三农”工作,从厂方直供农资,减少流通环节,降低成本,让利于民,增加农民收入,助力乡村振兴。截至目前,全系统储存供应各类化肥1.3万吨,满足秋播生产之需。

岚皋:种黑糯玉米 享增收喜悦

本报记者 黄敏

八月的乡村犹如一幅彩色油画,在青黄之间拉开序幕。8月11日,在安康市岚皋县石门镇铁佛社区的丰农生态农业园区黑糯玉米种植基地,成列的玉米迎风摇曳,一根根硕大饱满的玉米棒藏在绿叶之间,农户们正热火朝天忙着采收,田间地头充满丰收的喜悦。

眼下,正值黑糯玉米采收高峰期。这里的玉米采摘后,经过清洗、蒸煮、烘干、包装等一道道工序,再通过线上平台,“走上”消费者的餐桌。

黑糯玉米富含花青素、氨基酸,以及众多人体所需的微量元素。近几年,随着人们对健康愈加关注,黑糯玉米需求量日益增大。在经济价值方面,比起普通玉米,黑糯玉米每亩能增收1000元左右。

岚皋地处秦巴腹地,地理环境复杂,海拔落差大,耕地较为分散,很难形成规模化种植。“面对特殊的地理条件,我们积极与县供销社和镇上沟通,结合地块所处的海拔高度、气候特点,安排种植节点,挑选合适的籽种,适时指导种植。”丰农生态农业科技发展有限公司负责人王琪说,今年公司在岚皋县试种的500亩黑玉米喜获丰收,明年将把种植规模扩大至2000亩以上。

黑糯玉米看似小项目,实有大带动,能产生大效益。为扩大增收路子,岚皋县采取“公司+村集体经济合作社+种植大户”等经营模式,积极引导黑糯玉米产业项目落地,使之成为产业化程度高、联系农户广、经济效益大的全产业链,从而实现产业增添新动能、土地焕发新活力、企业得到新发展、群众获得新收益。

“通过黑糯玉米的种植,丰农公司与我们社区集体经济合作社签订了收购协议,统一采购黑糯玉米种子,玉米生长期间还来指导防虫、施肥。采收时,带壳鲜玉米按0.7元一棒收购,合作社的农户都赚到了钱。”石门镇铁佛社区党支部书记胡义珍介绍,除了带动农户搞种植,社区联手公司还建了玉米加工厂,吸引了很多群众务工就业,进一步拓宽了群众增收致富的渠道。

乡村振兴,产业先行。近年来,岚皋县供销社加快深化供销综合改革,依托山区县自然资源禀赋,积极调整农业产业结构,带动村集体经济转型升级。

“丰农生态农业是由岚皋县供销集团有限公司、岚皋县农小白数字科技有限公司、陕西农优品供应链科技有限



岚皋县农户采收黑糯玉米。(资料图)